
             

Neděle, 23. 7. 2023  

Nacházíme se v pravěku, v době kamenné, 10 000 let před našim letopočtem, v osadě 

s názvem Jánská sluj. Tato oblast však není úplně úrodná 

a lidé musí kvůli obživě podnikat dlouhé výpravy do 

Vítkovské jeskyně. 

Žije zde však nejstarší pračlověk, nazývaný stařešina. 

V osadě se říká, že za svého mládí navštívil zemi úrodnou, 

plnou bohatství, kde nebyla nouze o mamuty, ryby, bobule, 

ovoce a o vše další, na co si jen vzpomenete. 

Jeho paměť je však již dlouhé roky chatrná a nemůže si 

vzpomenout, kde se toto území nachází. Již mnoho jedinců se 

vypravilo oblast hledat, avšak neúspěšně. Čas je však proti nám, protože se traduje, že po jeho 

smrti hrozí zkáza, proto ho všichni opečovávají, nosí mu dary a ve dne v noci se o něho starají.  

Skalní šaman se snaží vymyslet, jak mu obnovit paměť. Jedním z posledních nápadů je 

uvařit jídlo o 5 chodech ze všech známých zvířat, o kterých stařešina mluvil. Vydejme se tedy 

hned ráno na výpravu a pomocme Šamanovi ulovit tato zvířata. 

Nyní se vydejte do svých jeskyň a načerpejte sílu na zítřejší lov. Přichází noc!  

 

Pondělí, 24. 7. 2023 

Děkujeme všem za úspěšný lov zvířat. Bohužel pro vás 

nemáme dobrou zprávu. Šaman špatně zkombinoval druhy 

zvířat a přidal prudce jedovatý zub Prazmije zubrované 

a tím Stařešinu otrávil. 

Lepší je zprávou je, že jsme v jeskyni Stařešinově našli 

dávnou mapu, na které se pravděpodobně nachází ona legendární úrodná oblast. Mapa však 

není úplně čitelná, proto cesta bude náročná. 



             

Rozdělme se proto na silné tlupy, ve kterých budeme putovat a čelit všem nástrahám 

cesty. Nyní navšivte Jeskyni poznání, kde si před radou starších vyberete losem jednu ze 4 tlup.  

Poté navštívíte Skalní outlet, kde si nakoupíte vzácné kůže a materiál na peněženky 

značek Pra coste, Prapuma, Pradidas a tak dále. 

Své tlupy si společně pojmenujte, vytvořte si vlajku, která vás bude provázet po celou 

cestu a k dodání odvahy složte pokřik. 

Práci zdar! 

 

Úterý, 25. 7. 2023 

Stařešinova mapa nám zatím cestu 

neukázala, ale narazili jsme na jeho bratrance 

mudrce koktavého Koktu. Ten však trpí 

koktavou koktavkou nejvyššího stupně a protože 

nerad koktá a raději píše, zanechal nám 

v blízském okolí zpprrááávvuuuu. Vydejme se ji 

najít a rozluštit. 

Pokud se nám podaří rozluštit zprávu a počasí nepřeruší naší výpravu měli bychom 

odpoledne dorazit k toku Pramoravice, kde si zaslouženě spočneme. 

Víme však, že za řekou se mohou nacházet jiné tlupy, buďme tedy stále na pozoru. 

Kdykoliv může začít boj. 

Ať vyhraje ten nejlepší, nejsilnější, nejhezčí, nejchytřejší, nejnekoknavější 

a nejkulaťoulinkatější! 

Novému dni 3x hurá!!! HURÁ, HURÁ, HURÁ 

 



             

Středa, 26. 7. 2023 

Jako již několik tisíc let, tak i letos se uskuteční PSB 

- Pazourkův spartanský běh. A právě dnes je den D, kdy 

změříte síly na trati, kde vás čeká spousta bahna, písku 

a potu. Čeká vás série extrémních překážek, ale také 

spousta zábavy.  

Před samotným startem si připravte týmové čelenky, 

samozřejmě očekáváme čelenky stylové, barevné, značkové…Prostě žádné pravěké kýče.  

Zároveň jsme se přiblížili k pastvině, o které se říká, že je zakletá Šamany Blackem 

a Whitem, protože každé zvíře, které tam vběhne, ztratí svou barvu. Tuto pastvinu hlídá 

prasecuriťák Colorín. Aby nás hlídač pastviny pustil dále, musíme mu pomoct navrátit barvy 

všem zvířatům. 

Záleží na nás, jak budeme šikovní a zda pastvinu překonáme ještě za bílého dne nebo 

až v temné noci. 

K přípravě na Pazourkův sparťanský běh rozchod! 

 

Čtvrtek, 27. 7. 2023 

Včera se nám podařilo překonat pastvinu černobílých zvířat a dostali jste velké 

poděkování od prasecuriťáka Colorína. 

Jen během naší pomoci nebyli Šamani Black a White 

ve střehu a zvědavě přihlíželi naší pomoci. Mezitím jejich 

sluj vyraboval jeskynní medvěd. Sežral jim chipsy, štanglu 

salámu, sedačku, barevnou televizi, kotlík na lektvary, 

nabíječku, vypil láhev pravína, prapálenky a jiné 

k pravěkému životu nezbytné věci. 

Hned poté prchnul do vzdáleného Praštramberka 

a usídlil se v jeskyni Tečka.  



             

Pokud se nám podaří jej odchytit a získat ztracené předměty, čeká nás večerní odměna 

ode dvou šamanů. 

Výpravě zdar! 

 

Pátek, 28. 7. 2023 

I když jsme včera důkladně prouzkoumali jeskyni Tečka, jeskynního medvěda jsme 

nenašli. Dle informací našeho průzkumníka PraRičího se totiž vydal zpátky na místo činu do 

Jánské sluje a cestou všechny věci postrácel. Věříme, že se nám podaří je všechny posbírat 

a vrátit Šamanům.  

Protože se nám nedaří stále najít území hojnosti, zůstává náš zástupce rady starších 

Praričí stále na průzkumné misi. Jeho zpráva zní: Mí pralidé STOP zatím vůbec nic nevím 

STOP já obecně vůbec nic nevím STOP zatím jsem nikoho nepotkal STOP snad se ještě 

setkáme STOP pokračujte dale STOP. 

Odpoledne se tedy přesuneme o kus dál a vydáme se 

směrem k jeskyni u Břidlicového baru. U ní se dle legendy 

nachází nástěnné malby slavné malířky Pablíny Pra 

Picasíny. Její praprapraprapředek jeskyni stále hlídá 

a nepustí dále nikoho, kdo si nevybere a nekoupí několik 

jejích nástěnných kreseb. 

Kamarád Pablíny bezjeskyněc režisér Vilmín 

Flintstone však již dlouho nenapsal žádný film, proto vás žádá o pomoc. Jakmile si nakoupíte 

obrazy od Pablíny, prosím pomožte mu a vymyslete každý svůj originální superpravěký 

příběh, který pak před tlupou slavných praporotců předvedete. 

 

Sobota, 29. 7. 2023 Během včerejšího dne jsme úspěšně našli všechny ztracené věci 

jeskynního medvěda, navštívili jeskyni U břidlicového baru, zakoupili slavné obrazy a viděli 

pravěké divadelní představení. 



             

Dnes jsme se přiblížili k mamutímu lesu a protože všichni mamuti, kteří tam žijí jsou 

tak krásní, vystajlování, úžasně barevní, velicí a budou určitě moc chutní, proto je budeme 

chtít všechny ulovit, abychom mohli přes les projít. 

Dorazil další vzkaz od PraRičího:  

Potkal jsem čtyři zmatené zvířata STOP vyhublé, 

ohrožené, osamocené STOP  najděte je STOP 

postarejte se o ně STOP po celý víkend STOP  

Zvládneme-li mamuty ulovit, opečeme si je večer na 

ohni. 

 

Neděle, 30. 7. 2023 

Území hojnosti STOP jsem stále nenašel 

STOP je asi daleko STOP viděl jsem koně STOP 

divoké koně STOP chyťte je STOP osedlejte je 

STOP urychlí přesun STOP STOP STOP 

Zpráva od PraRičího je naprosto jasná. 

Musíme se dostat na paseku divokých koní, která je nedaleko a osedlat, abychom rychleji 

dorazili k našemu cíli. Věřím, že dnes tedy urazíme velký kus cesty. 

Musíme být však stále ve střehu, všude je to samý cizí divný pračlověk, hlavně ti z tlupy 

Letní Praškola…a prý s náma chtějí i kamarádit. No asi jim dáme šanci a strávíme s nimi 

dnešní odpoledne.  

Večer pak proběhne přehlídka pravěkých kostýmů. 



             

Pondělí, 31. 7. 2023  

Neděle pro nás nebyla žádným dnem odpočinku a s vydáním všech sil se podařilo 

pochytat velké množství divokých koní. Navíc jsme 

pomohli zmateným pralidem dostat se do jejich jeskyní. 

Oslavou těchto velkých činů byla večerní zábava 

spojená s přehlídkou nejlepších pravěkých modelů. 

 Dnes osedláme naše koně a dostaneme se snad až ke 

zvědovi PraRičínovi, který nám nechal další vzkaz. 

Zažil jsem kruté věci STOP mám rány z boje 

STOP potřebuju klid STOP žádný pohyb STOP chybíte 

mi STOP dnes se snad setkáme STOP STOP STOP 

Kdy přesně k našemu členu rady starších dorazíme 

je zatím ve hvězdách. Ráno jsme však v okolí našli spoustu prapodivných věcí … zelenou 

žížalu, fialovou kočku, modrou hrušku a mnoho jiných. Nemáme tušení, co značí. Snad ne 

další nástrahu v našem putování! 

 

Úterý 1. 8. 2023 

Stateční pralidé! Dnes nás čeká nejtěžší 

výprava mimo bezpečí naší osady. Vydáme se zatím 

nejdál kam se kdo z nás odvážil. Pomocí pravěkého 

oře se přesuneme do starobylého města PraStrava, 

které je známé  jako oblast bohatých nalezišť 

důležitých surovin. PraStravsko je však take 

regionem velmi osobytým, proto se mějme na 

pozoru.  

Navštívíme místní podzemní jeskyni, ve které nás může potkat cokoliv. Místní tlupa 

nám ukáže způsob jejich života a jejich náročnou práci.  



             

Je docela dost možné, že na naší výpravě potkáme i největšího mamuta naší doby . 

Vzhledem k počasí jsou naše další cesty nejasné a na místě budeme muset improvizovat.  

Na dnešní výpravu se musíme náležitě připravit a proto si sebou všichni  do prabatohu 

sbalte práštěnku, prasvačinu, prapití a další věci, které považujete za důležité.  

 

Středa 2. 8. 2023 

Pramuži a praženy. Vypadá to, že se blížíme k zemi 

zaslíbené. Přes noc jsme dorazili do oblasti, ve které 

bychom si mohli vystavět svoje první osady . Pod vedením 

svých starších se proto vydejte do blízkého okolí a pokuste 

se o výstavbu. Nezapomeňte si s sebou vzít take svoje 

lovecké nože a pomocí nich naše osady zkrášlit.  

Myslete však na důležitou věc. Náš šaman požaduje, 

aby každá z osad byla zasvěcena nějakému zvířeti a toto 

zvíře zde mělo svoji sochu a nebo monument. Je možné, 

že vás poté navštíví rada starších, která bude chtít znát 

příběh vaší osady.   

Podle našich průzkumníků se v této oblasti zároveň pohybuje velké množství 

všemožných zvířat. Místní obchodník nám za ně možná nabídne slušný výdělek. Dávejte si 

však pozor. Tento obchodník je velmi nepoctivý a často cenu zvířat mění, tak aby mu 

vyhovovala.  

Po obědě budou prověřeny vaše mozky v klání naší PraStaňky. Víc o jejích úmyslech 

teď není známo. Počítejte však se vším možným.  

 

 

 

 



             

Čtvrtek 3. 8. 2023 

Prahoj a Pračau všem! Pořádně si protáhněte 

a procvičte svaly a mozky. Čeká nás klání, ve 

kterém poměříme síly mezi jednotlivci.  

Dohromady vás čeká osm úkolů a musíte si poradit 

úplně sami. Vzhledem k tomu, že se naše sousední 

tlupa se chystá na zkoušku dospělosti, tak 

odpoledne strávíme v klidu a tichosti na přístavbě 

naší osady. Zde bude poslední možnost změnit 

celkové pořadí. Proto doufám, že budete 

maxilmálně motivovaní a natěšení. Večer se 

vrátíme zpět do blízké minulosti a ohlédneme se za naším 14 denním dobrodružstvím.  

 

Pátek 4. 8. 2023  

Začíná den!! Odvážní pralidé!  

Máme pro vás dobré zprávy. Naši 

průzkumnící hlásí, že se snad konečně 

blížíme k tolik očekávanému údolí 

hojnosti. Než se nám podaří tyto 

informace potvrdit,  strávíte ještě nějaký 

čas ze starými kamarády z letní praškoly. 

Potom vám doporučuji pomalu balit 

svoje cestovní vybavení, ať můžeme 

opustit naši nedávno zbudovanou provizorní vesnici. Místo po ní je také potřeba důkladně 

uklidit. Čím rychleji se nám to povede, tím více času nám zbude na prozkoumání tohoto 

legandárního místa. Další důležitou věcí, které se k nám donesla je, že v údolí  je velmi draho. 

Máme však štěstí, můžeme si rozmnožit vaše prapeníze v Casinu u střeleného Mamuta, které 

je jen pár desítek minut cesty od nás. Hrajte však z rozumem, ať naopak nepříjdete o všechno. 



             

Pátek  4. 8. 2023 

Stateční pralidé! 

Dokázali jsme to. Dnešním dnem jsme dorazili na místo o kterém se do teď vyprávěli 

pouze legendy. Společnými silami se nám povedlo najít a osídlit údolí hojnosti, ve kterém 

konečně můžeme žít bezpečný a šťastný život. 

Nebýt Vás, vaší odvahy, vědomostí a vytrvalosti nikdy bychom toto území nenašli. Je 

za námi opravdu dlouhá a náročná cesta, během které jsme si užili spoustu zábavy 

a dobrodružství. Z jistotou mohu  říct, že náš vesnický stařešina by na vás byl hrdý. Poté co 

jsme opustili naši původní vesnici jsme byli neustále na cestě a museli jsme čelit různým 

nebezpečím.  

Zvládli jste rozluštit zprávu, kterou nám zanechal Koktavý Kokta. Za nepříznivého 

počasí jste dokázali svoji sílu a odhodlání v Pazourkově sparťanském běhu a potom jste 

pomohli obarvit, všechna zvířata se záhadné pastviny Blacka a Whitea. Vypravili jsme se do 

PraŠtramberka do jeskyně ve, které se skrýval jeskyní mědvěd. Povedlo se vám ulovit spoustu 

divokých koní a mamutů. Navštívili jste také starobylé město PraStrava, kde vám místní 

obyvatelé ukázali něco málo z jejich práce a také jsme zde mohli vidět vynálezy, které 

vypadali téměř jako z budoucnosti. Už téměr na konci jste zvládli dokázat naší PraStaňce, že 

nemáte jen sílu a výdrž, ale také chytrou hlavu. Zvládli jste obstát v jejím náročném klání na 

výbornou. A konečně dnes jsme opravdu dorazili do úrodného údolí, kde díky vám můžeme 

začít žít náš nový život. 

Ráno opustíte naši vesnici a vypravíte se každý svou cestou. Památkou vám zůstanou 

nejen vzpomínky, řada odměn, ale hlavně tato přátelství, která opatrujte nejvíce ze všeho.  

Přejeme vám všem krásny zbytek léta a věříme, že se zde v Jánských Koupelích do roka 

a do dne opět setkáme.  

                                                                                                          Rada starších 


